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PeauncTop (aHrn. resistor, OT NaT. resisto —
COMPOTUBNAIOCH) — MACCUBHbLIN 3NEMEHT ANEKTPUYECKNX
Luenewn, obnagaroLwmmn onpegeneHHbIM N nepeMeEHHbIM

3HAYEeHNEeM SNEKTPUYECKOro CONPOTUBIEHNS,
npegHasHa4YeHHbIU ANg NMIMHEUNHOIO
npeobpa3oBaHUA CUIbl TOKA B HAMPsXXeHUE N HarNMpsiKeHUA B
CUny TOKa, orpaHn4eHmnsa Toka, NornoLleHnUs anekTpu4eckomn
QHeprnm n ap.



OCHOBHOE Has3Ha4YeHne pe3ncTopoB — NpeobpasoBaTb HAMNPSXKEHNE B TOK U
HaobopoT
Pe3cTtobD — TOK NMDONODLIVOHANEH HANDSYKeHUIO



 HomnHanbHoe conpoTueneHmne, - OCHOBHOU NapameTp.
* [lpegenbHasa paccemBaemasa MOLLHOCTD. ‘/
* TemnepaTypHbIN KOIPPULMEHT CONMPOTUBIIEHUS.

 [lonycTMoe OTKINOHEHME CONMPOTUBIIEHNA OT HOMUHAIBLHOIO 3HAYEeHNS
(TEXHOornyecknn pasbpoc B rnpoLecce N3rotToBrieHns).

* [1penernbHoe paboyee HarnpsKeHe.
* 130bITOYHbIN WYM.

HekoTopble XapaKkTepUCTUKN CYLLLIeCTBEHHbI NPU NPOEKTUPOBaAHUN YCTPOUCTB,
paboTalrLmMX Ha BLICOKUX U CBEPXBLICOKNX YacToTax, 3To:

* [lapa3nTHasa eMKOCTb.
* [lapasntHaa MHOYKTUBHOCTD.



:_ [TOCTOAHHLIN pe3ncTop 6e3 ykasaHus

V MOLLHOCTM

[TocTosanbIn pesuctop P = 0.05 Bt

[Mocrosunklii pesucrop P=0.125 Bt
[TocrostanbIi pe3uctop P = 0.25 Bt
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[MOCTOSAAHHBI
"
HaBEeCHOU

SMD-TexHonorus (ot
aHm. surface mounted device)

[MepeMeHHbIN
NPOBOMOYHbLIN

[MepeMeHHbIN
perynimpoBOYHbLIN
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Tunopasmep L W H T T2
LHONM MM (Mm) (MM) (MM) (Mm) (MM)
0402 1005 1.0 0.5 0.35 0.25 0.2
0603 1608 1.55 0.85 0.45 0.3 0.3
0805 2012 2.0 1.25 0.45 0.3 0.3
1206 3216 32 1.6 0.55 0.45 0.4
1210 3225 32 2.5 0.55 0.45 0.4
1218 3246 32 46 0.55 0.45 0.4
2010 5025 50 2.5 06 0.6 06
2512 6332 6.3 3.15 06 0.6 0.6




103

4402

MapkupoBka 3-ms uncpamu.
[lepBble ABe UNGPLI YKa3biBAOT 3HAYEHME B OMax, NOCreaHAs —

KONMYeCcTBO Hyrnen. PacnpocTpaHaeTcs Ha pe3ncTopbl U3 psaa E-24,
nonyckomMm 1 % n 5%, tmnopasmepos 0603, 0805 11206.

Mpumep: 103 =10 000 = 10 kKOm

2. MapkupoBka 4-m5a uncppamu.
[MepBble Tpy UNGPbI YKa3biBaOT 3HAYEHNA B OMax NocregHasa —
KOSiM4ecTBO Hyrnewn. PacnpocTtpaHdaeTca Ha pesncTopbl 13 psaa E-96,

ponyckom 1% , TunopasmepoB 0805 n 1206. byksa R vrpaet ponb
AeummanbHON 3anaTomn.

[Mpumep: 4402 = 440 00 = 44 kOm

3. MapKMpOBKa 3-MA CUMBOJIIaMM.

[MepBble ABa cuMBosa — unMpsbl, ykasbiBatowme 3Ha4YeHne
COMPOTUBIEHNA B OMaX, B3ATbIE N3 HUXENPUBEAEHHON
Tabnuubl

nocrieaHn CUMBOI - 6y|<Ba, YKa3blBalollad 3Ha4eHne
MHOXWUTENA:

S$=10-2; R=10-1; B=10; C=102; D=103; E=104; F=105.
PacnpocTtpaHsaeTcs Ha pe3nctopbl U3 psiga E-96, gonyckom 1%,



Kak y3HaTb, Kakou y Hac pe3ncTop?

MHOXUTenb

0x1
1x10

2 x 100

3 x 1000

4 x 10000

5 x 100000
6 x 1000000

3HaueHue

LBeT

YepHbin

KopuuyHeBbin
KpacHbin

OpaH)XeBbi

1nonoca

2 nonoca

3HaueHune
MHOXXUTenb

3 nonoca |MHOXuUTenb
10
10Q

e 102

__-_- 10 x 100 = 1kom ()
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CTIT
I

* CM. HMXKe

LseT
YepHbin
KopuuHeBbin

KpacHbin

OpaH)xeBbiv

1nonoca 2 nonoca 3 nonoca | MHOXuUTenb
0 0 0 1
1 1 1 10
2 2 2 100
3 3 3 1000 (K)
4 4 4 10000
5 5 5 100000
6 6 6 1000000
7 7 7 10000000
8 8 8 100000000
9 9 9 1000000000

* Jonyck: be3 uBeTa 20%; CepebpsiHbint 10%; 30N0TON 5%.

[lpumMep Ha UBETOBYIO MAPKUPOBKY

Ckaxute camm, kakoe
COMPOTUBIIEHNE Y 3TOIO
pe3ucTopal



Pa3bepem npumepsbl

Liset KaK 41crno KaK MHOXMTENb
L
cepebpucTbIi 1072 = «0,01»

30n0Tomn — 107" = «0,1»
— * 100 = 1
M
10" = «10»

-10%2 = «100»
-10% = «1000»
-10% = «10 000»

RS N S N (. (. O —

-w HOIIEN

1-10° = «100 000»
1-108 = «1 000 000»
1-10” = «10 000 000»

1-108 = «100 000 000»

Genbii 9 1-10° = «1 000 000 000»



Kak ObICTpO y3HaTb HOMUHAanN pe3nucTtopar?

@ 2:58

¢ ECTb Cﬂeumaﬂbele \ﬁResistor Color Code
I-I po rpa M M bl - Kan benﬂTO p bl ! Use the MENU to choose the number of bands
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[lepeMeHHbIN pe3ncTop

Tpu BbIBOAOA.

» CpeaHuin — Ha cXxemMe CO CTPENOYKON — 3TO
NOABWXHbIN BbIBOA.

« ConpoTumBrieHne MeHSIETCA MeXay NOABUXHbIM
BbIBOAOM U KpanHMMM BblIBOgAMU

» [loaTomy noakniyaem Bcerga cpeaHumn BolBo4, U
OAVH N3 KpanHUX

* Hewuncnonb3yembin KpanHW BbIBO4 Mbl COEAUHAEM
C NOABWXHbIM, NPOCTO YTOBOLI OH HE «BUCEMN» B
BO34yXe 1 He cobupan nomexn (HeobsizaTesibHO)
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Kak ycTpoeH nepeMeHHbIN pe3ncTop?

Pyudka | ‘
Pe3ucrtusHoe
BELeCcTBO

Potop

BoiBoabl £ )
1
3

[BUWXOK



doTopesuncTop

3meHsIeT cBOE CONPOTUBIIEHME MO BO34EUCTBUEM
cBeTa

Uem aApye CBET — TEM MeHblUe
COMPOTMBIEHNE




[locnegoBaTenbHoOe 1 napannenbHoe
coeMHeHne Pe3ncTopoB

R:R1+R2++Rn

Takum 06pasomM, ecriu y 8ac
Hem pe3ucmopa HyXHo20 R— Ry Ry
HOMUHana — bl 8ce2da

Moxeme cdenamb €20 camu!




Ecnu aBa ogMHaKkoBbIX pe3ncTopa
napannenbHo...

Ecnu 2 oOuHakoebix
pesucmopa — mo obuwee
corpomuerieHue rnpocmo
oenumcs rnoronam!

2.5K

%,
S5kQ)
S5kQ)




v/ 3agada: [locuntanTe conpoTmBneHne
yyacTKa uenu

R1
R1 R2 R3 10 om
5 om 10 om 25 oM I8 R2

15 om

R3

25 om

T
'z




Vv

3agava, rae ectb U To, U Apyroe

* Pelwaetcqa B 2 nencteugd: BHa4dane
cYMTaeM COoMnpoTUBIIEHUE
y4YacTKOB LEenu, rae coeauHeHmne
nocrnegoBaTeribHO.

[loTOM — cymMTaem napannenbHoe
coeuHeEHue.

* Ero cumTaTb nerko, NOTOMy 4TO
napannenbHoe coeanHeHne OByx
OQMHaKOBbIX Pe3UCTOPOB — POBHO
B 2 pa3a MeHblle

R1

R2

10

10

R3

R4

10

10




‘ﬁenMTenb HaNpPsKeHns

Ewe oOHa uHmepecHas cxema, rpu
MoMow,U Komopou MOXXHO «0meecmu»
HY>KHOE Harpsi>keHue 8 CIMOpPOHY

Ro
Vout = Vin» ==
out — Vain
R + R
Ecrnu pe3ucmopbl 00UHaKo8bIe — MO
oerniumcs po8Ho rioriofiam!




[lpumep genntena

[lpedrnonoxum, 4Ymo Harpsi>keHue 30echb 9 80/1bm

30ech
HarpsxeHue
b6yodem poeHO 8 2
pasa MeHbue

To ecmb 4 5



[lepeMeHHbIN pe3NCTOP KakK OennTenb

* B kauecTBe gennTtens MoOXHO UCNOoMNb30BaTb
nepemMeHHbIN Pe3NCTOp

* B 3TOM Ccrnyyae ero kpamHue BbiBOAbI

MNOAKMHOYAOTCH K «MITHOCY» U « »,aC
LIeHTPanbHOIO Mbl CHUMaeM YMEHbLLUEHHOE
HanpsKeHne

L~ * B Takom crny4ae ero HasbIBaloT eLle

«MoMeHyuoMemp»



3apaHue

o MapKMpPOBKE PE3NCTOPOB Ha PUCYHKE pacLUMPYNTE UX XapaKTepPUCTUKM

2 w Vp,\,u.‘brmﬂz
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KOHOEHCATO
Pbl



« OTO ABYXMNOMNKOCHUK C onpeaerneHHbIM 3Ha4eHNEM EMKOCTW,
npeaHa3Ha4vYeHHbIV A9 HAKOMMeHUs 3apsiaa u obnaaaroLmnm
cBoucTBOM: Q=CU.

™
kYO // BOJIb |‘

H dapag T |
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ON3NEKTPU




« KoHOeHcaTop 6onee CrnoXHblt KOMMOHEHT, YEM
pe3ncTop. Tok NnpoxoadaLmm Yepes KoOHAeHcaTop
nponopumoHaneH CKOPoCTN UBMEHEHMUS
Hanps»KeHUs.

[ =C(dU/dt)

Hanpumep, ecnun HanpsiXeHne Ha KoHAeHcaTope U3BMEHUTCS Ha 1
BOJbT
3a 1 ceK, TO NoNy4YnuM TOK Yepes KoHaeHcaTop B 1 amnep.

Ecnu nogatk Tok 1 MA Ha KOHOEHCATOP EMKOCTbLIO 1MK®D, TO
HanpsPKeHne 3a
1 cekyHAy BO3pacTeT Ha 1000 B. NcnonbayeTtcs ans ooToOBCMbILLEK.



EMKOCTb.

 TOYHOCTD.
* YOoenbHas eMKOCTb.

NTOTHOCTb QHEPIUMN.
HoMMHarnbHOE HanpsXXeHue.
"lonsipHOCTb.

apasuTHble NnapaMeTpbl: camopaspan; TeMmnepaTypHbIN
KO3 PULINMEHT; Nbe303PMPEKT.

« OnacHbI NnapameTp: B3pbiIBOONACHOCTb AN

ANEKTPOIIUTUHECKNX KOHOEHCATOPOB.



Tunbl KOHOEHCATOPOB:

o [ﬂ —

Kepamnyeckue




Tunbl KOHOEHCATOPOB:

=
E=)-

BbicOKOYacTOTHbIE

MNepeMeHHON eMKOCTU

HN3KOYaCTOTHbIE

\ |
aﬂel('l'p()ﬂMTM‘-IECKMe



* PUNLTPLI HANPSAXEHUA.

* B KonebaTtenbHbIX KOHTYpaX.

* B cxemax auHammyeckon namsaTu.

* B MNynbCHLIX Nasepax ¢ ONTUYEeCKON HaKa4vyKoW.
* B dpoTOBCMNbILLKAX.

* B uenax sagepxkn n gpopmmpoBaHnUa UMMynbLCOB.



llpumeHeHuUe:

PasneneHune an.uenen no NOCTOAHHOMY U
nepeMeHHOMY TOKY, U nepenada no nepemMeHHoOMy

TOKY.
i J- s 0 Bpemsa
X
O O
ol'e | O A
VA 4




llpumeHeHuUe:

KoHOeHcaTopbl Kak UNLTPLI B BbINPAMUTENAX —
YMEHbLUAIOT Nyrnbcaunm BbINPAMIIEHHOIO TOKa,
HaNpPs>XeHus.

MakKCcC.

MOKC.

0 Bpems 0



[ IlpumeHeHue:

1.

2.

3.

B ycTpoucTBax 3axkmraHna roproden cMecu B UnnuHapax
aBTOMOOUINbHbLIX ABUraTeneun.

B aHepretuke ymeHbLlieHne COS ¢, T.e. ang nosbiweHuns K.I1.
[1. aHeprocucrem.

B anekTpoHuKe anga oTpmuatenbHOU N NONOXNUTENbHOW
obpaTHOW CBSA3U ( B yCUNUTENSAX, reHepaTopax).



[ToCcTOSAHHOU

1
—l_ E€MKOCTH
+

[TonsapnsoBaHHbI
"

[lepeMeHHON eMKOCTU UMK
NOACTPOEYHbIN :

EMKOCTb namepsaerca B

doapagax
Mwukpo O
[Muko &
HaHo O

Mepamersbiil KOMIBHCETOR

i




JKcrnsiyamayUuoHHbIe napamempabi: 4

UH- HanpskeHune
CH- EmKocTb

dopmyna:




CoeduHeHUe KOHOeHcamopos 8
6amapeu:



CoeduHeHUe KOHOeHcamopoe 8 bamapeu:

CoeauHeHUs ogHOro TUna u ¢ 0OAUHaKOBbLIMU
napamMmeTpamu.

Buobl coeOQuHeHUlU:

1. MapannenbHoe coeQUHeHuUe NS yBENnM4eHus
E€MKOCTU U QHEPTUN CXEMBI.

2. [NlocnedoeamesnibHoe coeQUHeHUe:
a) AN yMeHbLLUEeHNSA EMKOCTU CXEMbI.

B) npu paboyem HanpsPKeHUN KOHOeHcaTopa MeHbLLUEe
Hanps»>XeHnsa CXxembl .



lMapannesnbHoe coeQuHeHuUe

|E',J'IFI yBEJIIMHEHUA EMKOCTU N SHEPTININ CXEMDbI.




lMocnnedoeamesrnibHoe coeQuUHeHUe:

7/

% [lpun pabovyem HanpsXKeEHNUN KOHAEHCaTOpPa MEHbLLE
HanpPsi>KeHUs1 CXeMbl.
/

% Ond ymeHblleHNAd eEMKOCTU CXEMBbI.

C C
+Q | o
1 'Ql +Q2 Q2 17 Y2
Q Q
E I j U=—; U,=22;
U1 U2 ! C] 2 C2
U ]' = e ——
o ~ .




3aaaHue

[10 MapKnpoBKe KOHOEHCATOPOB U UX BHELLHEMY BMOY HA PUCYHKE
pacwmdpynTe nx XxapakTePUCTUKN U TUM
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